

# 淄博市第七届中小学生读书节活动启动,引导学生正确利用科技产品 网上免费“图书馆”供学生学习

本报4月23日讯(记者 樊舒瑜 通讯员 徐道林) 23日上午,淄博市第七届中小学生读书节活动正式拉开帷幕,活动旨在进一步深化淄博市中小学读书活动,丰富读书内容和形式,创新方式方法。

此次读书节活动在坚持继续举办国学经典诵读活动等典型活动的同时,还将继续加大传统阅读与数字阅读相结合、阅读与创作相结合的理念,旨在引导学生在信

息化时代,能正确地利用先进的科技产品,通过免费的网络平台,获取更多的阅读资源,阅读更多的好书;同时鼓励学生坚持边阅读、边思考、边创作的原则,积极进行深度阅读和作品创作。

相较于传统的纸质图书,数字阅读平台不但拥有丰富的图书资源,比如国学类、诗歌类、故事类等图书,资源定期更新,而且还有诸如声朗读、词典等众多辅助阅读的功能。

记者了解到,淄博市教育局今年还创新提出了全科阅读的理念,全学科参与、多角度阅读,促进学科教学与阅读的深度融合,各级教研各学科教师将把全科阅读纳入教研计划,有针对性地组织学科阅读教学研讨交流活动,共享学科阅读经验成果,组织开展学科阅读优秀案例评比,力争年内打造一批学科阅读特色品牌,引领全市中小学形成全科阅读的良好氛围。

## 复旦大学优质生源基地落户淄博六中

本报讯 近日,复旦大学优质生源基地落户淄博六中。

授牌仪式上,淄博六中党委副书记韩宏生向复旦大学介绍了淄博六中近年来致力于学校供给侧改革,不断优化学校供给侧要素,推进学校科学发展的育人举措及办学业绩。复旦大学招生办表示,淄博六中历史文化悠久、教育实绩突出;向复旦大学输送了大批优秀生

源,并在大学期间凸显个人能力,发挥个人潜能,充分彰显了淄博六中丰硕的教育成果、正确的教育理念及科学的教育模式;希望两校能够继续合作,为国家培养出更多优秀的人才。

自此,复旦大学、山东大学、西安工程大学、济南大学、中国人民解放军外国语学院等15所全国知名高校优秀生源基地落户淄博六中。(程作栋)

## 齐鲁石化“公众开放日”活动启动,展示科技创新成果

# 外国留学生走进齐鲁石化探秘智慧能源

本报4月23日讯(记者 王亚男 通讯员 孟繁涛) 20日,在第49个“世界地球日”前夕,齐鲁石化“公众开放日”活动启动。来自山东理工大学的留学生们参观了齐鲁石化厂区,对石油有了更深的了解。

开放日在《sinopec open day》的歌声中开场,这首歌节奏感更强,再搭配上齐鲁石化职工的街舞,动感十足,一下子将现场气氛带动了起来。磕头

机拼装比赛、炼化温度连连看比赛等互动环节让留学生们赞叹不已,而这简单有趣的比赛背后体现的正是中国石化对科技创新的不断追求。

随后,留学生们参观了齐鲁石化生物指示池。看到池子里游动的鱼,大家不仅感慨原来齐鲁石化的环保做得这么好。

随后大家一起参观了齐鲁石化消防支队,消防员的技能展示引来阵阵欢呼。



# 齐鲁医院肿瘤科梁业民本周日来淄坐诊



4月29日(本周日),山东大学齐鲁医院肿瘤科知名专家、硕士生导师梁业民教授将在世博高新医院坐诊。肿瘤疾病患者可提前预约,并抓紧时间到世博高新医院,请齐鲁医院专家诊治。

世博高新医院作为山东大学齐鲁医院合作医院,与齐鲁医院建立了良好的合作关系。齐鲁医院每周都会派不同

专业的知名专家在世博高新医院坐诊,让淄博患者足不出市享受先进医疗服务。

梁业民,男,1963年出生。山东大学齐鲁医院肿瘤中心放疗科主任医师,硕士生导师。1988年毕业于青岛医学院;2000年中国医学科学院肿瘤医院放疗科进修一年;2002年晋升为副主任医师;2014年9月晋升为主任医师。现从事肿瘤的放射

治疗工作。尤其擅长肺癌、食管癌、直肠癌、乳腺癌及头颈部肿瘤等的放射治疗及综合治疗。精通适形精确放疗和调强精确放疗。对于放疗中肿瘤增敏及正常组织保护有较深入的研究。作为项目负责人承担山东省自然科学基金1项,参与国家自然科学基金多项,参与山东省科技进步三等奖2项。发表科研论文30余篇,其中第一作者发表SCI收录论文6篇。参编著作4部。

梁业民教授从事临床工作多年,具有丰富的临床诊疗经验。对待患者,梁业民教授总是抱着最热情的态度和为患者负责的信念,为无数患者送去了健康。本周日,梁业民教授将来到淄博世博高新医院坐诊,有肿瘤疾病的患者可足不出市,享受专家的医疗服务。

# 排除大肠肿瘤风险来世博高新医院

世博高新医院开展大肠肿瘤检查,肠镜检查260元起,报名电话2326666

## 痔疮、便血可能预示肠肿瘤

随着居民生活水平的提高,大肠癌在我国发病率上升很快,已在所有恶性肿瘤中排第三。目前我国去医院就诊的大肠癌患者以中、晚期居多。术后5年生存率不高。

便血就是恶性肠肿瘤的明显症状之一,然而很多人缺乏一种正视便血的态度,有人发现便血却当成痔疮置之不理。出现便血症状后,及时到医院检查治疗显得尤为重要。近些年,随着每年推行的肠肿瘤民心筛查的推进,市民定期肠肿瘤筛查的意识也越来越强。

本次大肠肿瘤筛查,引进肠镜检查,与资深专家指诊进行完美结合,能快速、清晰地发现肛门的任何细微病变,准确诊断后配合肛肠专家共同会诊给出最好方案。

## 定期检查以排除肿瘤风险

对于比肠肿瘤发病率高得多的痔疮,人们更是习惯性忽视。在很多人的观念里,虽然意识到“十人九痔”的高发病率,却往往忽视治疗,造成“十痔九不治”的现状。

对此,世博高新医院内镜中心专家特别提醒大家:内痔和肠肿瘤早期一般以无痛便血



为主,血液呈鲜红色或暗红色。最好第一时间到正规医院做肠镜检查,以免错过最佳治疗时期。通过早期筛查和规范治疗,恶性肠肿瘤生存率可得到改善。大肠疾病尽早发现,治疗康复率极高。市民应根据痔疮不同时期进行针对性治疗,包括药物治疗和无刀除痔等,以达到良好的治疗效果。